

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József-körút 18.



Főszerkesztő: VÉSZI JÓZSEF.
Felelős szerkesztő: BRAUN SÁNDOR.
Kiadja: A SZERKESZTŐSÉG.

Egész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Katholikus társadalom.

Budapest, április 2.

(s.) Olyasmiről beszélt gróf Zichy János a Budapesti Katholikus Kör közgyűlésén, ami nincs: *katholikus társadalomról*. Magyarországon van magyar társadalom, sajnos, meglehetősen gyenge, nagyon kevésbé egységes, nagyobb erőfeszítésre alig alkalmas; amilyen, olyan, de van. *Katholikus* társadalom azonban semilyen sincs. És bár igen nagy hevülettel beszélt róla a fiatal néppárti vezér, ki merjük mondani, hogy nem is lesz. Nem lesz két okból: először, mert gróf Zichy János maga is csak beszél róla, de eszéigában sincs megcsinálni; másodsor, mert ha az összes *Zichyek*, *Esterházyak* és valahányan vannak a katolikus társadalomról prédikáló ultramontanóknak, mindannyian akarnák is, akkor sem csinálhatnák meg azt, ami önmagában merő ellentmondás: egy *felekezeti társadalmat*.

Gróf Zichy János pedig úgy beszél erről a felekezeti társadalomról, mintha már meg is volna. Nem azt mondja ugyanis, hogy meg kell alkotni a katolikus társadalmat, hanem hogy *szervezni* kell azt, ami megvan. Szeretnék tudni, komolyan hiszi-e a gróf ur, hogy *van* ilyen társadalom? És ha igen, vajjon mi az, amit annak néz? Hogy vannak katolikus körök az országban, az még nem jelent azt, hogy van katolikus társadalom. Édes Istenem, ha annyiféle társadalom volna, ahány társadalmi egyesület van Magyarországon, akkor ugyancsak sirnunk kellene, mert akkor igazán nem volna egy sem, még olyan sem, a milyen van. Hiszen vannak protestáns egyesületek is, de protestáns társadalom még sincs és senkinek sem jut eszébe ilyesmirel álmodozni; van itt Budapesten lengyel, francia, angol, olasz társadalmi egyesület,

de azért megkötöznék azt, aki Magyarországon lengyel, francia, angol, olasz társadalmat akarna szervezni, vagy arról panaszkodni, hogy ilyen *társadalmaink* nincsenek. Vagy talán az jelentené a katolikus társadalmat, hogy a fiatal Zichy grófok néhanapján ellátogatnak a katolikus legényegylethe? Ezt igenis el tudnók fogadni bizonyítékul, de csak egy esetben: ha a Zichy grófok is megnyitnák a szalonjaikat a katolikus mesterlegények előtt. Ez, igenis, jelentené a katolikusoknak olyan egybeforrottságot, amely külön társadalommá tenné őket a magyar társadalomban. De ugyan mit szólna gróf Zichy János, a katolikus társadalom lelkes szószólója, ha valamely szurtoskezü csizmadiá-legénynek eszébe jutna, hogy visszaadja a látogatását, amihez végre is — azonfelül, hogy a szurtos kéz összefér a legtisztább jellemmel — az a jogcime is megvolna a gróf ur társadalmi teóriája szerint, hogy mind a ketten katolikusok? Bizony ugy van az, gróf ur, hogy amíg ez a vizitelés csak egyoldalú, addig nem lehet komolyan beszélni katolikus társadalomról.

Pedig, megvalljuk, egy olyan társadalmi alakulat, amelyben együtt vannak egyenlőrangú tagokként a gróf és a csizmadiá-legény, egy kicsit inyünkre volna, akármilyen veszedelmesnek tartjuk is a magyar nemzeti társadalomnak felekezetek szerint való tagozódását. Igazán kedvünkre való látvány volna, ha csak messziről is, egy *five o' clock tea*, amelyen a katolikus iparossegéd tisztességtudóan teszi a szépet a katolikus grófkisasszonynak és gróf Zichy János kellő reverenciával társalog a mérsáros ipartestület katolikus vallású elnökének a hitvesével. Egy ilyen társadalmi alakulás mindenekelőtt demokratikus volna és ezért a demokratikus mivoltáért nemcsak megbocsátanók, hanem még örülni is tudnánk

neki. Mert a felekezeti széthúzás mellett egy hatalmas koncentrációt is jelentene, amelyből idővel — ha majd a felekezeti jelölészek megtették a maguk körforgását és alaposan lejárta magukat — még talán kinőhetne, amit olyan nehezen várunk, az egységes, demokratikus magyar társadalom.

De éppen ez az, ami sohasem lesz még csak elképzelhető sem. A Zichy grófok sohasem fognak egységes társadalmat alkotni a mesterlegényekkel, akiknek meg vagyon engedve, hogy egy-egy parádés alkalommal megszorítsák a gróf ur keztyűjét. Ezért volna lehetetlen egy katolikus társadalom még akkor is, ha — nem volna lehetetlen.

Pedig mondtuk, hogy ez már önmagában is a legnagyobb lehetetlenség, mivelhogy merő ellentmondás. Társadalmat az összetartó erkölcs létesítenek és erősítenek. A társadalom képződésének és fennmaradásának a legszükségesebb eleme az a vonzóerő, amely a különböző egyedeket egységes organizmussá teszi. A felekezeti ellentétek felidézése pedig nem összetartó, hanem széthúzó erő, amely természeténél fogva csak bontani, csak robbantani bír, együvé hozni és összeforrasztani nem. A felekezeti összetartozása nem *társadalmi* összetartozás, legfeljebb egyik eleme lehet annak is, de csak akkor, ha nincs mellette a többi felekezettel való ellenséges szembeállításnak gyűlöletes függeléké. Mert így még az egy felekezet híveit is elkülöníti egymástól, amint a néppárt politikai és társadalmi következményeiben látjuk. Egészen helyes, amit gróf Zichy János arról a távolságról mond, amely elválasztja a magafajta katolikusokat azoktól, akik szintén katolikusok, de nem érzik magukat *csak* katolikusoknak. Ez így van és így is kell lennie. Az volna baj, ha csakugyan valóra válnék a fiatal grófnak az az óhajtása, hogy minden magyar katolikus

T Á R C A.

Diderot.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Lyka Károly.

Két kötet, azaz hatszáz lap, csupa Diderot! Ennyit juttatott a könyvpiacunkra Alexander Bernát eredetiben és fordításban a francia filozófusból, akit igazában ő vezetett be irodalmunkba, mert a Diderot válogatott műveinek régebbi, első kötetéhez is Alexander írta az előszót, az ajánlást. Van tehát most már összesen három kötet Diderot-nk, úgy hogy keresztül-kasul megismerhetjük a híres franciát, a nagy enciklopédia szerző redaktorát, Katalin cárnő pártfogoltját. Vele megismerkedni pedig körülbelül olyan, mintha valamely kalandos regényt olvasnánk, mert Diderot is azok közé az írók közé tartozik, akiknek élete nem kevésbé érdekes, mint a művei. Voltaképp talán hamis képet keltünk a publikumban, ha Diderotról, mint filozófusról beszélünk, mint ahogy kissé különös is volna akár a „Rameau unokáscsese”, akár a színészetről irt paradoxon a Kant vagy Spencer műveinek szomszédságában. Mi öt modern értelemben vett publicistának tartjuk az azt hiszszük, hogy ez a szó tökéletesen fűdi Diderot munkásságát, céljait, módszereit. Ennek a típusnak már megvan a maga története és jelentősége. Sőt vannak már hírességei is, mindenfelé, ahol virágozik a hírlapirodalom. Ilyen hírlap nélkül való hírlapíró tulajdonképpen Diderot: eleven, mozgékony, nyughatatlan temperamentum, aki nem tud el-lenni írás nélkül, ezer kérdéshez szól hozzá s ha ujját, átallakító rendszert, fundamentális gondolatot nem

is tud adni, hát legalább merész érdekességgel képes megvilágítani bármely kérdést. Viszi a temperamentuma, akár a szónokot, sőt ha a dolog végére járunk, azt is mondhatjuk, hogy a régi, fórumon politizáló szónoknak egyenes utódja az ilyenfajta publicista, akitől első sorban azt várják, hogy merész formát, fordulatot előadást, érdekes megvilágítást adjon. Az igazság mindig mellékes: egy ötven év előtti publicistából csak a stílus szépségei maradtak ránk, semmi más. Diderot is hiába elmélkedik például a festészetről, hiába írja a szalókokat: tartalmuk értéktelen, de mégis örömet olvassuk ragyogó formájukért, nagyszerű fordulatúakért, stílusuk eredetiségéért. Az igazságot pedig, amelyeket felfedezni vélt, szívesen elengedjük neki.

A publicista temperamentumos merészsége vehette csak fel a nagy enciklopédia eszméjét s csak egy Diderot-féle temperamentum nem ijedhetett vissza: kormányozni egy oly mű szerkesztését, amely az emberi tudás summáját volt hivatva előadni. Ez fölér egy vakmerő kalanddal. Diderot elvállalta, az igazi publicista macacs kitarásával fogott hozzá s végére is járt a munkának huszonöt esztendei fáradozással.

Alexander Bernát e rendkívüli embernek irodalmi és lélektanai arekéjét *) mutatja be akkora szeretettel, hogy biztosan a pajtáskodás vádjával illetné őt, ha kedvenc szerzője nem pihenne immár száztizennégy év óta a Saint-Roche-templom valamely ösmeretlen sírjában.

Telivér bohém-jellemet ösmerünk meg e könyvből: egyesül benne az igazi bohém igazságszeretete, nagy, fékezhetetlen könnyelműsége, erkölcsének viaszlagysága, életörme, némely mű-

vészi ösztöne. A kor azután még ráakasztja a páthosz virágos köntösét is. Erkölcsi hőstettek hiába várnak az életrajzában, rája is illik a viszájára fordított Heine-móttó: „Tehetség bár, de jellem nem vala”. Legalább nem az olyan jellem, amely erényeivel, hibáival egyaránt vonzó. Diderotban minden a tehetséghez van fűzve, minden, ami benne rokonszenves, ebből árad ki egész életpályáján. Már fiatal korában csak a talentuma viszi: ügyvédbojarsága általa ér gyászos véget, hogy a latin és görög tanulmányok jobban vonzóak a jognál. De ugyancsak ifjúkorában megenged magának olyan dolgokat, mint amilyen a karmelita pap megpumpolása, azután éppenséggel nem törődve azzal, hogy van hitese felesége, hosszas viszonyt kezd másfélle. Érdekes, hogy az „Erdemről és Erényről” szóló könyvének honoráriumát odaadja a — szeretőjének. Nemsokára rá a „Bijoux indiscrets” című szennyes, perverz könyvet írja meg ötven louisért. Az ilyesmi azt mutatja, hogy Diderot nem volt éppen valami minta-ember. De nem is mint jellemhős ment át a halhatatlanságba. Legelső sorban írói, publicisztikai tehetsége győzte le kortársait s vonzza ma is az embereket.

„Kábitó Diderot munkásságának széles köre — írja Alexander Bernát. — Ez az ember minden iránt érdeklődik, mindent megtanult, mindent tud és minden terepen megpróbálta erejét. Diderot igen jó matematikus, jártas a fizikában, a természetrajzban, az anatómiában és fiziologiában. Hogy a technikai tudományokhoz is értett, tanu rá az enciklopédia, amelyben ő ír a számszámokról, a technikai fogásokról, melyeket előbb a nagy műhelyekben gyakorlat utján megtanult. Mi mindent irt ebben az enciklopédiában! Az A betűnél tömördek természetrajzi cikket találunk, egy nagyobb értekezést a földmívelésről, a római amfiteatrumbokról, vízvezetékéről, diadalívéről, pénz-

* Diderot válogatott filozófiai művei. II. Fordította és bevezetéssel, magyarázatokkal ellátta Alexander Bernát. (Filozófiai Írók Tára. XIII. kötet). — Diderot-tanulmányok. Irta Alexander Bernát. (Filozófiai Írók Tára. XV. kötet).

A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 kilogrammonként. — A minőség hektolitereként és kilogrammonként.

Table with columns for 'B u z a', '50 kilogramm ára', 'K.-tól', 'K.-ig'. Lists various grain types and their prices.

Table titled 'A határidőszület feljőmámán a következők kőtések történtek:' listing prices for Buza, Rozs, Zab, Tengeri, Repece.

Table titled 'Déli egy orakor a következő záróárakat állapították meg hivatalosan a tőzsdén:' listing prices for Buza, Rozs, Zab, Tengeri, Repece.

Table titled 'Délután fél 5 órakor zárul:' listing prices for Buza, Rozs, Zab, Tengeri, Repece.

A budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde tartott irányzat mellett esendesen folyt le. A vezetőértékek megállandósultak. A helyi piac üzletellen volt előtőzsdénken.

A mai piac kedvező. Vasipar-részvények előnyben részesültek. Járadékok nyugodtak. A valutapiac változatlan.

Jegyzetek: Magyar hitelrészvény 706.—707.— Osztrák hitelrészvény 717.25—718.10. Osztrák-Magyar Államvasut részvény 695.—696.— Rimamurányi vasmű részvény 529.—522.75. Közuti vasut 592.—593.— korona.

A budapesti terménytőzsde.

A terményüzletben a szezonzerű hangulatnak megfelelően alakultak az árak és végül a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő árlólyamokat állapította meg:

Jegyzetek: Heremaz; lucerna magyar 42.—48.— korona, vörös aprószemű 40.—48.— korona, vörös erdélyi — korona, vörös bászági — korona, középszemű 45.—51.— korona, nagyszemű

52.—58.— korona. Disznószár: budapesti 54.—54.60 korona, vidéki — korona. Táblaszalonna: légszárított vidéki — korona, városi 4 darabos 45.—45.50 korona, 3 darabos 47.—47.50 korona.

A bécsi gabonatőzsde.

Éécs, április 2. (A Budapesti Napló telefonjelentése.) New York jelentékenyen gyöngébb árfolyamokat jelentett, de ez nem gyakorolt befolyást, mert az angol piacok jelentései paralizáltak.

A bécsi értéktőzsde.

Az előtőzsde szűk korlátok közt mozgott. Déli tőzsdén javult az irányzat Berlinre. Zárlat tartott, szilárd. Bécs, április 2. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os aranyjárdék 117.40.

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, április 2. (Tőzsdéi tudósítás.) A tőzsde irányzata eleinte nem volt egyöntetű. Kohórészvények magasabban indultak, de később a realizációra való hajlandóság olyan általános lett, hogy nem tarthaták magukat.

Berlin, április 2. (Zárlat.)

Frankfurt, április 2. (Zárlat.) 4 1/2%-os papírjárdék 98.40. 4%-os osztrák aranyjárdék 100.25. Elbavölgyi vasut — Magyar koronajárdék 93.75.

Hamburg, április 2. (Zárlat.)

Hamburg, április 2. (Zárlat.) 4 1/2%-os ezüstjárdék 93.—, 1860. sorsjegy 140.75. Déli vasut 25.50. Osztrák aranyjárdék 100.—.

vasut 749.—. 4 1/2%-os osztrák aranyjárdék 100.37. Osztrák Länderbank —. 3%-os francia járadék 101.25. Ottománbank 54.3.—.

Berlin, április 2. (A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Esti forgalom. 4 1/2%-os magyar aranyjárdék 98.90. Magyar koronajárdék 93.75.

Frankfurt, április 2. (A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Árfolyamok januárja. Esti forgalom Osztrák hitelrészvény 227.50.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 2. A sertésüzlet irányzata csöndes. A Hízott sertések ára: I. Magyar elsőrendű: Oreg nehéz (párkonkt 400 kilogramm felüli sulyban) 88—90 fillérg.

Sertiési létszám 1901. március 31. napján volt készlet 43.954 darab. — 1901. április 1. napján felhajtott 1211 darab. 1901. április 1. napján elszállított 692 darab.

Napirend.

Naplár. Szerda, április 3. — Római katolikus: Rikárd pk. 7. — Protestáns: Rikárd. — Görög-ország: (március 21.) ifj. Jakab. — Zsidó: Niszán 14. — Nap két 5 óra 19 perc.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság: VII. kerület Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII. kerületi 22. sz. Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig és délután 3—6 óráig.

Kivonat a hivatalos lapból.

— Április 2. —

Küszöbök. A képviselőház elnöke Andor Gyula képviselőházi elnöki tanácsost az V-dik fizetési osztályba, továbbá Orsz. Deszó képviselőházi fogalmazót segédtitkári címmel a VIII-dik fizetési osztályba, Pongrácz Elemér képviselőházi ellenőrt pénztárnokká a VIII-dik fizetési osztályba; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Dr. Kunos Ignácot, a budapesti keleti kereskedelmi akadémia igazgatóját, a VII. fizetési osztályba, Kovács Béla szatmármegyei, Kiszeley Árpád lipótmegyei, Halász Ferenc vas megyei, Sebesháza Károlyi temesmegyei és Zsárgyóczy Gyula abauj-tornamegyeyi tanfelügyelőket, ugyanazon minőségükben és jelen állomásokban való meg-hagyásuk mellett, a VII. fizetési osztály 3-dik fokozatába, Dr. Gulyás Ferencet, a somogyi tankerület önálló vezetésével meghívott segédtanfelügyelőit, ezen tankerület királyi tanfelügyelőjévé, Pószonyiné-Iassy Emma Erzsébet-nőiskolai fizetés nélküli segédtanítót fizetésben emeltetendővé; a pénzügyminiszter Mraovicz János sziszeki adóhivatali ellenőrt a krajnai királyi adóhivatalhoz adóhivatali pénztárnokká, Krausz Adóif ut gradiskai adóhivatalhoz a sziszeki adóhivatalhoz adóhivatali ellenőrt és Taborszky Ferenc varasdi adóhivatali gyakornokot az újgradiskai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adóhivatalozót; az igazságügy-miniszter Hein Menyhért magyar királyi igazságügy-miniszteriumi irodaségvezetőt a magyar királyi igazságügy-miniszteriumhoz irodatisztává; a földmívelésügyi miniszter

Geyer H. Viktor uradalmi főerdész az erdőszámvéveség...

Atyélvezés. Az igazságügyminiszter Preinsszberger Jenő...

Pályázatok. A nyitrai királyi pénzügyigazgatóságnál...

Időjelzés.

— Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. — Budapest, április 2.

A depresszió észak felé húzódva el, ma már csak a Skandináv félszigetet és Finnországot borítja...

tar kíséretében — csak Angliában, Németországban és a Skandináv félszigeten volt.

A hőmérséklet nyugatról tovább emelkedett, úgy hogy a fagy határai Kelet-Országra húzódtak vissza.

Vizállás.

Table with columns for location (e.g., Dunán, Tisza, Duna, Körös) and water level measurements for April 1st and 2nd.

A husvétii ájtatosságok alkalmából legjobban ajánlható Római kath. ima-könyvek

Advertisement for books including 'A husvétii ájtatosságok alkalmából legjobban ajánlható Római kath. ima-könyvek' and 'Krisztus követéséről'.

Elégedetlenség lehetetlen! Meg nem felelőért a pénz kifogás nélkül visszaadatik. Havelok gallériá 9 frt, Felöltő 9 frt, Loden-öltöny 15 frt...

Dr. Garai Antal. A nekünk bemutatott számtalan megbízható, hiteles kórszámítást folytató orvos... TITKOS BETEGSÉGEKET... Rendelő-intézet Budapest, Andrássy-ut 21.

A legújabb az összes ujdonságok között az az ujdonság, amelyet a Rademaker-féle husvétii tojások Honjessel töltve nyújtanak. Rademaker-féle csokoládé tojások... Magya. Cacao és csokoládégyár r.-t. hollandi Rademaker-féle módszer szerint, Ujpesten.

AZ ANGOL SZABÓHOZ. KOHN HEILMANN és FIAI. elsőrangu uri- és gyermekruha-áruház. Budapest, Károly-körút 12. sz. Földszint és I. emelet. A szigorúan szabott árak minden darabon koronaértékben láthatók.

Asztalos és kárpitos BUTOROK. Készpénz és részletfizetésre GLÜCK JÓZSEF-cégnél. Budapest, VII., Erzsébet-körút 32. sz.

„Guzi“-kenőcs. Ezzenél nyilvánosan 1 évi frásbéli jóállást vállaltok el minden olyan vállalkozótól, melyet „Guzi“-kenőccsel naponta egyszer bekennetek... AGULÁR DAVID FIA BUDAPEST, Deák-tér és Király-u. sarok

BUTOR részletfizetésre! Állami és városi tisztviselők, katonatisztek, egyháziak, valamint más hitelképes egyének kedvező fizetési feltételek mellett kapnak szilárd gyártmányú asztalos- és kárpitozott bútorekat. Dósa Kálmán Bpest, Erzsébet-tér 18. sz. Sas-utca sarok, I. em.

Titkos betegségek szakorvosa Dr. CZINCZAR J. egyetem. orvosdoktor gyógyít férfiaknál és nőknél foglalkozási zavar nélkül mindennemű bármily régi kelót Nemmi betegségeket úgy mint húgyvesőlyást, hólyag- és vizeleli bajokat, bujakóros sebeket, syphilit, önfertőzésből eredő idegbajokat, a legmakacsabb bérbetegségeket és szépséghibákat, továbbá Nemmi gyengeségi állapotokat (impotencia) meglepő biztos eredménynyel gyorsan a legújabb módon. Rendelő-intézet: Budapest, VII., Kerepesi-ut 14. sz. I. e. Rendelés: délelőtől 10-4-ig, délután 6-8-ig. Külön váróterem. Külön be- és kijárás. Levélre rögtön válasz.

Betegtoló kocsik. betegek, lábadauk és rokkaiknak számára, elemelt legjobb minőségben, jutányos árak mellett. Gyári raktár: KELETI J.-nél Budapest, Koronaherceg-utca 17. Köpes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Titkos betegségek gyógyítására a specialista legjobban ajánlható számos éven át szerzett gazdag kórházi tapasztalatai alapján Dr. FABINYI J. v. kórházi orvos, specialista gyógyít legfrövidb idö alatt biztos sikerrel férfiaknál és nőknél: húgyvesőlyást, hólyagbajokat, bujakóros sebeket, syphilit, ennek következményeit, makacs bujakóros és az öntertözésből támadt idegbetegségeket. Melepeő az redmény terfűl gyengeségnél (impotencia) úgy fatal, mint öregebb egyéneknél. Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető. Levelekre díjtalan válasz; kívánásra gyögyeserek. Lakás: Budapest, Erzsébet-körút 12. sz. (Dohány-utca sarok, I. emelet). Bejárt a létesítmény. Külön váróterem. Rendelés délelőtől 9-3-ig, este 6-8-ig.

Színházak, szórakozó helyek.

VIGSZINHÁZ.

Szerda, 1901. április hó 3-án.

Ocskay brigadéros.

Színmű prólogussal, 4 felv. Irta Herczeg Ferenc.

Személyek:

| | | |
|---------------------|---------------------|-----------------|
| Ocskay László | Fenyvesi Dili | Dellit Szerényi |
| Tisza Ilona | Csillag T. A. palóc | Gál Szörényi |
| Tisza Jutka | Nógrádi Szörényi | Bihari Tarics |
| Pyber Hegedűs | Tarics | Bihari Tarics |
| Ozoróczy Kazaliczky | Ocskay Sándor | Tapolezai Péchy |
| Jávorka Góth | Königsberg | Péchy |

Kezdeté 7 1/2 óraker.

KISFALUDY-SZINHÁZ.

Szerda, 1901. április hó 3-án.

A dolovai nábob leánya.

Színmű 3 felvonásban. Irta Herczeg Ferenc.

Kezdeté 7 1/2 óraker.

Várkonyi Dezső

Szegény legények.

A régi betyár romantikából való néhány elbeszélés ez, amelyet a régi újságírók gárdájának ezen tehetséges tagja gyönyörű hímesítéssel magyarul nyelven anyai közvetlenséggel írt meg, hogy igen élvezetes olvasmányul szolgál. Ara 2 korona, bérmentes küldéssel — a pénz előzetes beküldése esetén 2 kor. 20 fillér. Kapható Köves Béla könyvkiadóhivatalában, Veszprémben.

Virágnyelv.

Minden ismeri virág jelentését, még van irva ebben a könyvben, melyet szerkesztője a legjobb keleti forrásokból állított össze. Ara szines kötésben 80 fill. Az egész előzetes beküldése esetén bérmentes küldetik meg. Megrendelhető Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) és. és kir. udvari könyvkereskedésben, Andrássy-út 21. sz.

Dr. DREISZKER JÓZSEF VIZGYÓGYINTÉZETE

KŐSZEGEN, (Vas megye) vasúti állomás.

Rendszer Priessnitz és Kneipp.

Teljes ellátás vizkurával hetenként 50 korona. Prospektus bérmentes.

Hallatlan

csak

| | | |
|---------------------------------------|----------------|----------------|
| jó, tartós, szakíthatatlan és elegáns | férfiöltöny 10 | frt és feljebb |
| | fiuöltöny 3 | " " " |
| | Esőköpeny 12 | " " " |
| | Havelock 6 | " " " |
| | Felöltő 10 | " " " |

„ANGOL DIVAT“ Deutsch Mór és Fiaival Központi város háza BUDAPEST

Károly-körút 16. szám. — Vigyázz címre!! — 6. és 7. számú bolt helyiség. Zsolnai, brünni és angol szövetekből öltöny mérték szerint 25 frt. Vidékre minták és prospektus. Bérmentes 75 frt kész ruha. Ruhabérletünket fenntartjuk. 125. mérték szerint.

Somossy-Mulató

(Nagymező-utca).

Albrecht Ferenc, igazgató.

Pénztárnyitás 7-kor. Kezdeté 8-kor.

Az új áprilisi műsor hatásos sikere! Szenczációs!

Fenomenális! Szenczációs!

MISS LYDIA

bámulatos tűz- és lángtáncosnő.

THE 3 GILBARS

mutatóványa a légtornán (1 helyig és 3 ur.)

Valamint a többi nagyszíri különlegességeknek fellépő.

Holnap csütörtök, április 4-én:

Kutschera Alajos

zeneszerző

jutalomjátéka.

Először: Uj! Először: „A DYNAMIT ÜGYNÖK.”

Eredeti bohózat 1 felv. Kutschera Alajos-tól, az itt oly kedvelt zenészerző.

Ugyint az összes művészek a kifűnő áprilisi műsornak.

Előleges jelentés! Szombath, április hó 8-án.

12 óráig fellépő a 100 tagból álló kőzet-egyetem.

szociológusok, a tényleg pazar pompával kiállított halott-áparatban!

„Venus auf Erden.“

Burleszk fantasztikus ballet-operett Ballon Beckerstől,

zeneje Lindau Páltól,

A táncokat és jeleneteket Gendrich Alajos balettmester irányítja be.

Jegyek elővételben kaphatók Weisz A. nagytűzsdőjében, Károly-körút 20., tizedse Andrássy-út 26. és 38. sz. alatt ugyint a Somossy Mulató-pénztáránál.

HAGGENMACHER féle
PARIS 1900 GRAND PRIX
PALACZK-SÖR
STATION-SÖR
ERŐTEJES MALÁTÁS
SÖRFÖZDE SAJÁT TÖLTÉSE.
MEGRENDELÉSI HELY:
VÁROSI IRÓDA V. KÁDÁR-UTCA 5.

AKAR ÖN

jó és mégis olcsó ruhákat venni? Ugy forduljon az ujonnan nyitott
férfi- és gyermekruházathoz

Kerepesi-út 10. szám (Sip-utca sarok)
hol szükségleteit beszerezheti.

Felöltő 8.- frutól feljebb
Öltönyök 8.- " "
Gyermeköltönyök 4.- " "
Szövetkosztümök 1.50 " "

Mérték utáni megrendelések azonnal elkészítettnek.

MENDEL MANÓ, Kerepesi-út 10.

Pompás különlegesség. Kapható minden fűszer- és csemecsereskereskedésben, gyógyszer-tárban és drogériában. — 1 eredeti üveg ára 4 korona. mintáért 70 és 30 fillér.
Kittüntetés: 80 érem és díszoklevél.

Archleb József és társa
gőzpárlója, PRAGA.

Igazgató: ARCHLEB JÓZSEF, os. és kir. udv. szállító. A „La Ferme” líkő gyáraos.

BUDAPESTI NAPLÓ

ingyen biztosítja előfizetőit

baleset által okozott halál baleset által okozott rokkantság ellen

halál esetén 2000 korona erejéig, rokkantság esetén 2000 korona erejéig.

A biztosítás egész költségét a BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala fedezi.

☞ Mindenki annyi időre van ingyen biztosítva, amennyi időre előfizet. ☞

A biztosítást a Mannheimer Biztosító Társaság magyarországi vezérképviselősege végzi.

☞ Minden előfizető, régi és új egyaránt, jogérvényes biztosítási kötvényt kap. ☞

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 frt), félévre 14 korona (7 frt), negyedévre

7 korona (3 frt 50 kr.), egy hónapra 2 korona 40 fillér (1 frt 20 kr.).

**A „BUDAPESTI NAPLÓ” kiadóhivatala
VIII., József-körút 18.**

Minden szó egyszeri beiktatás... nonpareillo betűkből 4 fill. Vastagabb betűkből 8 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

A hirdetésre díjmentesen ad felvilágosítást a kiadóhivatal: József-körút 18. szám.

Levélbeli tudakozásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellélni.

Néhány jól képzett, jó bizonyítványokkal rendelkező

pincér személyhajókon való alkalmazására kerestetik.

Pályázóknak feltétlenül magyar állampolgároknak kell lenniük és csak oly egyének ajánlatát vétetnek figyelembe...

Takarítást lakást kaphat magános nő, esetleg gyermekkel házaspár...

Intelligens, önálló irtó keres pénztárnoknő vagy más hasonló bizalmi állást...

Lakást aug. 1-re keresek a VII. vagy VIII. kerületben...

Veszek használt rövid- és divatrak üzleti berendezést...

Égves mosó- és vasaló munkát keres Telegy-utca 2/c. III. em. 32.

Építészeti től tanfolyamot végzett fiatal ember iródnak, rajzoló, esetleg mint másodpályát állást keres...

KINÁLAT. Intelligens nő, beszél magyarul és németül, detail-üzletben járatos...

Papírkereskedés, a Helyzet kellő körében, igen jövedelmező, minden előforduló ártékot...

Hivatásos. telek-eladás. F. évi április 6-án délután 3 órakor a bpesti kir. törvényszék...

Lakások: 2 szobás és 4 szobás utcai, szép tágas, világos udvarral...

Franciá és olasz nyelvtan meg néhány szabad órával rendelkezik...

Gazdasszonyi, kulinári, utikiséri vagy bármily hasonló állás beöltözésé...

Szatószüzet, melyet csak mással való közlés miatt vagyok kénytelenül eladni...

Butor. Berakított butorok még csak elejét lezsek minden árban eladva...

Balaton. Almádi fűzők ismeretlen nyaraló 2 hold földdel 3200 forintért...

Hónapos szoba. Dlt-ut 107. sz. alatt földszint 12 ajtó...

300.000 drb. szőlő-szaro, tolyfa eladó, prima minőségű...

800 koronás betáblázott követelés hálát csebré szelő...

400 korona óvadékkal bíró intelligens nő, egy szőllő kereskedésbe mint...

Motor tricikli, olcsón eladó, Hóra Nándor VII. Bercsény-ut. 3.

Intelligens izr. családtag egy elegánsan bútorozott...

Zongora fekete, levezetési kerésszel használt...

Mignon-zongora, fekete, keresztúrú, alig használt...

Megjelentek Zöld Márcinak a honvéd főtábornagytól...

A ki hegedűt, cimbalom, harmonikát, mechanikai hangszereket...

Zongora, rövid, keresztúrú, kevésbé használt...

Használt férfruhákat legmagasabb árban vesz Weisz Lipót...

Magy. kir. államvasutak. Pályázati hirdetmény.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi április hó 16-án...

Az ajánlatokat egykoronás, az ajánlat mellékelteket...

Hölgyek titkára. Házi tanácsadó és levelező, tisztelteti az életminden viszonyára...

Csillárok. légszusz és villanyra, légszusz és villany berendezések előnyös...

Köznevelő-osztály. Ferenc József-kabát 3 fillér.

Szabadalmakat. Értékesítő Vállalat. Bpest, Erzsébet-körút 17.

WISSZ SÁNDOR hítes szabadalmi ügyvivő Budapest, IV. Gellért-ter 2. sz.

DOCZI cipész BUDAPEST, Kerepesi-ut 10 D.

Szabadalmakat. kieszközöl és értékesít PATAKY H. és W. utóda

dr. Wirtmann József. Hites szabadalmi ügyvivő Erzsébet-körút 42.

Hölgyek titkára. Házi tanácsadó és levelező, tisztelteti az életminden viszonyára...

Csillárok. légszusz és villanyra, légszusz és villany berendezések előnyös...

Gyári árák. VII. Kazinczy-utca 53. szám.

Nem kell gummi! Ungar-töle tojáskák. Az egy-ödlös bitor sikeri védjegy.

„Budapesti Napló” kiadóhivatalában. Kapható a Franklin-Társulat

„Budapesti Napló” kiadóhivatalában. Ara 3 korona.



Aki lakást keres e vagy kiadó lakása e e van. e e

Aki személyzetet e keres vagy hely nélkül van. e e

Aki valamit venni vagy eladni akar e e e stb. stb.

„Budapesti Napló” apróhirdetéseit utján.

Főhirdetés-felvétel a „Budapesti Napló” kiadóhivatalában.

VIII. József-körút 18. Legelőcsöb árak! Legjobb eredmény!

